

## 苦干实干 做好生态环境“答卷”

本报讯 (记者 王晨)记者从3月16日召开的全市生态环境系统创建国家空气质量二级标准城市暨党风廉政建设大会上获悉,今年,我市生态环境系统要好多张“答卷”:我市被国务院纳入京津冀大气污染传输通道“2+26”城市和苏鲁豫皖“4+24”城市,作为重点管控区域,考核指标更加严格,要做好“国考答卷”;省委、省政府将我市确定为创建国家空气质量二级标准城市,要交好“省考答卷”;市委将“生态环境大改善”摆上重要日程,要向市委、市政府和全市人民交上一份满意的生态“答卷”。

## 练集镇:全方位整治环境卫生

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 李汝涛)“这里还有白色农膜和塑料袋,快来清理一下……”3月16日上午,记者走进商水县练集镇闫桥村,一片热火朝天的农村人居环境综合整治景象,该村党支部书记闫全卫正带领党员干部、志愿者认真清理路边的垃圾和杂草,并对清扫后的地进行消毒。记者注意到,在清理环境卫生的同时,村干部还积极向村民宣传新冠肺炎疫情防控相关知识。

“现在是疫情防控时期,我们努力为村民营造干净舒适的生活环境,同时也鼓励群众一起参与到大清扫活动中来。”闫全卫告诉记者,为了搞好环境卫生,他把自家的小货车当垃圾车使用,及时将垃圾运走。

为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,加大环境卫生整治力度,进一步切断疫情传播途径,营造安全洁净的人居环境,连日来,练集镇在23个村全面开展农村人居环境卫生大清扫工作,彻底消除卫生死角,筑牢疫情防控的“卫生防线”。

练集镇明确“主次干道、村庄院落、沟渠河道”三大环境整治重点工作,着力抓好“四清一创”,即清垃圾、清杂物、清水源、清粪污,创建“美丽庭

## 秋渠乡:卫生大清扫 乡村大变样

本报讯 连日来,郸城县秋渠乡在全乡范围内持续开展“卫生大清扫、垃圾大清运”爱国卫生运动,严格按照“扫干净、摆整齐、坑塘清、一眼净”的标准,加大农村人居环境整治力度,为全面打赢疫情防控阻击战奠定了坚实基础。

自2019年10月起,秋渠乡坚持把做好农村人居环境整治工作作为一项重点工作,开展了以“一大整治、五小工程”为载体的集中行动,即农村人居环境整治和路肩培护、绿化完善,村室提升、空房拆除、坑塘治理“五小工程”。路肩培护工程:入行政村主干道和人自然村主要道路,都要进行路肩培护,路肩宽度不低于2米,路肩平坦压实略高于硬化路面,累计路肩培护110公里。绿化完善工程:乡村主干道两侧树木不能出现空档,累计植树5万多棵,并完成树木刷白。村室提升工

程:村室及广场周边进行绿化、美化,有高大乔木,有厕所,整体效果提升,26个行政村累计投资30余万元。

空房拆除工程:危旧房屋、违规违建房、五保户房屋、废弃养殖场、露天厕所及主干道沿线空置房屋必须拆除,累计拆除空房300多间。

坑塘治理工程:对村内坑塘科学规划,清淤护坡,达到坑塘、沟渠无垃圾,水清无污染,岸绿全覆盖,治理坑塘全利用,先后治理坑塘68个,累计投资50多万元。

该乡把农村人居环境整治工作纳入“三个一”考评,一事一量化,一月一定级,一评管各方。每月由乡党委书记或乡长带队进行人居环境观摩,各村党支部书记参与,现场实名制打分,并把分数作为“三个一”考评依据,指出各村存在的问题并进行整改,奖先惩后,激发乡村干部的斗志和干劲。②6

(周怀军)

(周怀军)